

今日4版
中共桂林市委员会主办

桂林日报社出版
第9734期(总第17267期)
国内统一连续出版物号:CN45-0004

GUILIN DAILY
<http://www.guilinlife.com>

2025年8月 农历乙巳年闰七月初一

今日处暑

23 星期六



■中国创新地市报20强
■中国报业融合发展创新单位
■中国报刊广告改革创新
卓越贡献媒体

习近平将出席2025年

上海合作组织峰会并举行有关活动

新华社北京8月22日电 外交部发言人8月22日宣布:2025年上海合作组织峰会将于8月31日至9月1日在天津举行。国家主席习近平将主持上海合作组织成员国元首理事会第二十五次会议和“上海合作组织+”会议并

发表主旨讲话。峰会期间,习近平主席还将为与会领导人举行欢迎宴会和双边活动。

李楚主持召开市委审计委员会第七次会议强调 不断提升审计监督质效 以高质量审计监督护航高质量发展

卢新华出席

本报讯(记者周绍瑜)8月22日,市委书记、市委审计委员会主任李楚主持召开市委审计委员会第七次会议,深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要讲话和重要指示批示精神,全面落实党中央决策部署和自治区党委审计委员会工作要求,听取审计工作情况汇报,审议有关文件,研究部署下一步工作。市长、市委审计委员会副主任卢新华出席。

李楚充分肯定今年以来全市审计工作取得的成绩。他强调,全市各级审计机关要深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要指示精神,坚持实干为要、创新为魂,用业绩说话、让人民评价,持续深化对审计工作的规律性认识,牢牢把握审计机关首先是政治机关的政治定位,强化审计的政治属性和政治功能,坚决按照党中央决策部署和自治区党委、市委工作要求谋划实施审

计,做到党的工作重点抓什么,审计就审什么,把政治导向、政治要求贯穿审计工作全过程各方面,以有力有效的审计监督服务保障桂林经济社会发展大局。

李楚强调,要围绕中心、服务大局,紧盯经济高质量发展、生态环境保护、重大项目建设、防范化解重大风险、保障和改善民生、规范权力运行加强审计,以高质量审计监督护航

桂林高质量发展。要强化问题整改,压实整改责任,加强协同配合,强化跟踪督办,深化结果运用,做好审计监督“下半篇文章”。要坚持和加强党的领导,充分发挥党委审计委员会和审计办的职能作用,持续提升审计监督能力水平。

市委审计委员会副主任王列强、谢立品、李军、区捷,市委审计委员会委员参加会议。

市六届人大常委会举行第六十八次主任会议

赵仲华主持会议

本报讯(记者陈娟)8月21日,市六届人大常委会举行第六十八次主任会议,研究市六届人大常委会第二十九次会议议程草案及日程安排草案等事项。市人大常委会主任赵仲华主持会议。

会议研究确定市六届人大常委会第二十九次会议于8月27日至28日上午召开,会期一天半;听取了各有关部门关于

市六届人大常委会第二十九次会议议程准备情况的报告。

会议研究了市人大常委会关于开展“促投资、稳增长”专题询问工作,以及市人大常委会专题调研组关于全市县域经济发展情况、我市铸牢中华民族共同体意识进校园情况、《桂林市违法建设防控和查处条例》实施情况的调研报

告等事宜。

会前,市人大常委会还召开党组(扩大)会议,集中学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示精神;学习近期市委常委会会议精神;学习深入贯彻中央八项规定精神学习教育有关规定精神,并研究市六届人大常委会党组学习教育工作总结;研究了人事任免事项。

市人大常委会副主任徐锋、周卉、区捷、杨玉霜,市人大常委会秘书长王松云,市人大常委会副秘书长、市纪委监委驻市人大机关纪检监察组组长,各专(工)委室负责人,机关党委专职副书记等参加会议。

我市两个特色产业集聚区获自治区支持培育建设

本报讯(记者徐莹波 实习生宋宛欣)近日,自治区工信厅公示了“拟支持培育建设特色产业集聚区名单”,我市两个特色产业集聚区上榜,即广西智能终端特色产业集聚区、广西桂林市荔浦市衣架家居特色产业集聚区,将获自治区工业振兴专项资金统筹支持,为桂林特色产业集群化发展注入强劲动力。

据悉,特色产业集聚区需符合全区工业与信息化发展规划,以单一制造业或软件信息服务业细分产业为主导,经综合评审具备较强产业集聚基础与特色发展潜力,实行分批次择优培育,每批次培育周期为2年。

广西智能终端特色产业集聚区坐落于桂林经开区秧塘片区,规划面积9.95平方千米,依托华为、深科技、领益智造、阳天电子等龙头企业,以大数据、云计算

为支撑,聚焦智能终端产业集群发展。目前,集聚区已建成电子类标准厂房、双创园、展示中心、招商中心、人才公寓等配套项目,并搭建桂林华为云计算数据中心、桂林华信信息生态产业联合创新中心、桂林政务云管理中心、创新创业服务中心、人力资源产业园等一批产业发展服务平台,为企业提供全链条支撑。2024年,集聚区实现规上工业总产值162亿元,同比增长60%;已注册企业230余家,其中制造业入驻企业46家。深科技智能制造产业园、华为云计算大数据中心、数字能源产业园等项目建成投用,初步形成创新型电子信息产业链条,推动智能终端产业向规模化、融合化、集群化升级。

荔浦市是全国最大衣架生产基地,享有“中国衣架之都”美誉。广西桂林市荔

浦市衣架家居特色产业集聚区位于荔浦工业集中区长水岭分园区,规划总面积559.49公顷,采用“一核三园”创新布局——以核心制造区为枢纽,联动木材交易园、保税物流园、科创孵化园协同发展。目前,集聚区已建成标准化厂房81.8万平方米、高管公寓8.2万平方米,配套污水处理、电镀集中处理中心等环保设施,实现绿色生产闭环。主导产业涵盖木衣架、金属衣架、智能晾衣架等8大系列200余种产品,牵头制定8项国家行业标准,引领行业规范化发展;同时联动小五金、油漆化工、包装物流等上下游产业,构建“原料—研发—制造—销售”全产业链生态。截至目前,集聚区入驻企业186家,其中规上企业35家。2024年,集聚区新引进补链项目15个,总投资超80

亿元,产业链本地配套率提升至40%,全产业链韧性持续增强。

市工信局相关负责人表示,工信部将联合桂林经开区管委会、荔浦市工业集中区服务中心,助力推动两个集聚区发展,通过强化服务能力,提升集聚区管理效能与专业化服务水平,引入金融、技术、人才等“全链条”服务商,搭建政银企对接平台;以龙头企业为依托开展精准招商,加快重点项目建设,引进上下游配套企业,延伸产业链条;驱动创新升级,支持龙头企业联合高校、科研院所建立产业创新中心等载体,加快培育“专精特新”企业等优质主体,推动企业数字化改造与绿色化转型,助力特色产业向高端化、智能化迈进。



画中游

▶暑期出游,桂林成为中外游客青睐的旅游目的地。乘船在漓江上,两岸奇峰林立,翠绿盎然,游客如在画中游。

记者李凯 摄

市政府召开第五次全体(扩大)会议

卢新华主持并讲话

本报讯(记者李云波)8月21日,市长卢新华主持召开市六届人民政府第五次全体(扩大)会议,深入学习贯彻中央、自治区有关会议精神,贯彻落实自治区十四届人民政府第五次全体(扩大)会议精神,全面落实全市年中工作会议暨三季度经济运行分析会工作部署,分析研判1—7月我市经济运行态势,研究部署下一步工作,确保如期实现全年经济社会发展目标任务。

会议指出,今年以来,全市上下坚决贯彻落实中央、自治区决策部署,按照市委工作要求,上下同心、排除干扰,承压前行,上半年全市GDP增长4.8%,这是近4年同期最高增幅。总的来看,好的势头在加速积累,进的动力在持续提升。今年是“十四五”规划收官之年,也是桂林世界级旅游城市建设奋进年,完成全年目标任务非常重要。各级各部门要切实把思想和行动统一到中央、自治区的科学判断和决策部署上来,按照市委的部署要求,拿出实招硬招,确保落地见效。

会议强调,要扎实做好稳就业、稳企业、稳市场、稳预期各项工作,奋力实现全年经济社会发展目标任务。要聚焦重点挖潜力,用好政策强动力,以务实过硬的举措巩固拓展经济向好势头。要主动加强对接,积极争取国家、自治区政策支持,加快把政策红利转化为发展实效。要打好政策“组合拳”,加强政策宣传解读,使政策真正惠及群众和企业。要强化政策兑现,分批有序推动各类奖补资金、政策支持落实到位。要扩大优质资源供给,促进房地产平稳向好,扩大入境旅游消费,提质扩容大宗消费,办好桂林艺术节、金秋马拉松等重大文旅活动,以高品质供给激发消费潜能。要狠抓项目建设,持续打好“八大领域项目攻坚战”,加快推进在建重大项目,持续加大项目谋划储备力度,进一步扩大有效投资。要加大招商引资力度,聚焦7大重点产业链,加快推进在谈项目尽快签约落地。要做强工业经济,推动优势产业扩能增效,鼓励行业企业开足马力、满产达产。要深入实施优势产业“串珠成链”行动,持续做大做强优势产业。要加力抓好重点企业帮扶,稳住工业大盘。要加快培育新质生产力,加快打造科技成果转移转化区域新高地,加快推进新一代信息技术及人工智能领域项目。要抓紧农业生产,抓好粮食和重要农产品生产,加快设施农业项目建设。要用工业思维抓农业,做好农业“接二连三”融合发展文章。要提升脱贫地区人口发展能力,守牢不发生规模性返贫致贫底线。要进一步增进民生福祉,用心办好就业、教育、社保、医疗等民生实事,抓好生态环保、重大风险防范、社会治安防控等工作,抓好防汛抗旱、防地质灾害和基孔肯雅热疫情防控等各项工作,全力维护社会大局稳定。要落实落细安全生产各项措施,突出抓好工贸行业、危险化学品、建筑施工、道路交通、燃气、文旅等重点行业领域风险隐患排查整治,坚决守住不发生重特大事故的底线。

会议要求,要不断提升政府行政效能,发扬不避难、勇担当的精神,锻造应变局、开新局的本领,树牢跨前一步、团结协作的作风,建设讲廉洁、守底线的政府,打造良好政治生态和美好自然生态。要办好第22届中国—东盟博览会旅游展区、“魅力之城”等活动。要认真做好“十五五”规划编制和“十四五”规划收官工作,确保实现圆满收官。要扎实推进漓江流域“消劣返清”,着力抓好漓江流域重金属环境安全隐患和畜禽养殖污染排查整治,全面消除环境安全风险。要抓好经济运行调度,用好穿透式分析方法,牢牢掌握经济工作的主动权,勇于担责,敢于创新,真抓实干,奋力谱写中国式现代化桂林篇章。

市六届人民政府组成人员和组成部门主要负责同志出席会议。中直、区直和市直有关部门和单位负责人列席会议,各县(市、区)政府主要负责同志参加会议。

桂林方言话剧 《龙隐居》进京演出

终场掌声经久不息

本报讯(记者李思静 通讯员龙丹丹)8月20日、21日,由桂林市戏剧创作研究中心创作演出的桂林方言话剧《龙隐居》,在北京天桥艺术中心上演。作为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年优秀舞台艺术作品展演22部参演剧目之一,近2000名首都各界观众观看了演出。

《龙隐居》讲述了桂林城中的龙隐居里住着刘、关、张三姓人家,他们是明朝桂林城守军的后人,1937年全面抗战爆发后,这群人的命运发生了沧桑巨变,有生死离别的伤痛,有爱恨情仇的交织,这些生活在社会底层的小人物与抗战背景下的桂林城紧密相连、生死与共。

首演当晚,剧情流转间,观众时而为诙谐的方言对白漾起会心笑意,时而被剧中人物命运所牵挂,时而又被悲壮情节催落热泪。席间,一位90多岁的老人还随着《日落西山》《广西子弟兵》等抗战歌曲轻声哼唱。终场时,全场掌声经久不息。

北京观众张先生在接受采访时激动地说:“虽然说的是方言,但有字幕理解完全没问题。这部剧让我特别感动,它没有直接表现战场上的硝烟,却让我们看到了每个中国人心里那团火是怎么被点燃的。‘龙隐’不隐,它象征着咱们民族魂永远不会被征服!”

方寸舞台,写尽烽火下的家国史诗;幽微人性,闪耀黑暗中的不屈光辉。《龙隐居》不仅是对历史的深情回望,更是对抗战精神的崇高礼赞。它叩击心灵,引领观众在铭记与缅怀中汲取力量,在珍视和平与开创未来的思考中坚定前行。

《龙隐居》还在光明网、国家公共文化云、百姓文化云、文艺中国等17家网络平台开启直播,据统计,线上观演人数累计超50万人次。